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[ Los ligningssystemet:

1 32 4
3728=[2526]
2 4 0 4

[xl Xy X3

af matricen
xrcekke.Azb@
1 32 4
v wxn 3728 |-[2526]e
2 40 4
Lxp +3x, +2:x3=2
3x +7xy +4x3=5
20 +2:x) +0xy=2 -
4-x; +8x, +4x;=6
13 2] x, [ 2]
37 4 5
X2 = <=
2 20 2
48 4|7 6
Alx o =pl
sajle

Nu kan systemet lases med "LinearSolve".

=> restart

Dyvs. den fuldstendige losning er: [ X1 Xy X3

NB: *%T betyder transponering af en matrix i Maple.

| > with(LinearAlgebra) :
1 3 2 4
>A=[3728|:b=[2526]|:
2 4 0 4
> x ., = LinearSolve(A%T, b%T)
sojle
1
2
xs@jle = ;

Side 1/2

Steen Toft Jergensen

+t-[1 -1 l]hvortER

¥ Metode 1: Gang sammen og omskriv si x'erne er en sgjle pa hejreside

(1.1)
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¥ Metode 2: Ligningssystemet omformes via transponering

A=b = ( A)szTc» AT-xmkkeTZbT

xraekke xraekke.

Nu er ligningssystemet pa den form, som "LinarSolve" forventer.

Naér systemet loses med AT og T som parametre, finder man x T
reekke

T
Derfor skal man transponere resultatet (husk at (M T) =M for enhver matrix).
;> restart
| > with(LinearAlgebra) :

1 3 2 4
>A=137238 :b:=[2526]:
2 4 0 4

%T
> Xkke = (LinearSoive(4”T, 77))”"

T
Yakke ™ | 2 1,1 o 1,1 1,1

Dvs. den fuldstendige lgsning er: [ X1 Xy X5
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